Отчет по воспитательной работе за 1 полугодие
на 2019-2020учебный год
МКОУ СОШ с.Советское
Воспитательная  работа в школе   опирается на анализ предыдущего учебного года и реализацию поставленных целей и задач, традиции школы, особенности педагогического коллектива, интересы и потребности учащихся и родителей.
   Стратегической целью воспитательной работы  является: создание благоприятных условий для становления духовно-нравственной, творческой, деятельной, развивающейся, здоровой личности, способной к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.
Исходя из этого, в 2019-2020 учебном году важнейшими задачами воспитания в школе стали:
-формирование у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России;
- развитие коммуникативных навыков и формирование методов бесконфликтного общения, совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие навыков здорового образа жизни;
-поддержка творческой активности учащихся во всех сферах деятельности, активизация ученического самоуправления, создание условий для развития общешкольного коллектива;
-совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах;
-совершенствование системы воспитания, повышение ответственности родителей за воспитание и обучение детей, правовая и экономическая защита личности ребенка.
- создание условий для самореализации личности ребенка, увеличение количества учащихся, вовлеченных в работу объединений дополнительного образования, организация мероприятий, показывающих достижения учащихся.

Воспитывающая деятельность в школе осуществлялась по следующим направлениям:
- работа с учащимися (общешкольные мероприятия, диагностика воспитанности учащихся, рейтинг классов, дисциплина и т. д),
- работа с родителями (индивидуальные консультации с родителями, родительские собрания),
- работа с классными руководителями распространение опыта классных руководителей, обмен опытом, формирование единых требований к организации воспитательной работы в классах),
- работа совета активов классов и развитие ученического самоуправления,
- работа с психологом,
- организация спортивного досуга учащихся и формирование здорового образа жизни, экскурсионная работа. 

Исходя из цели и задач воспитательной работы школ , в учебном году приоритетными в воспитательной работе стали мероприятия, посвященные 75-годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
Реализация данных задач осуществлялась через организацию системы проведения классных часов и родительских собраний, работу кружков и спортивных секций, проведение совместной работы с  семьей, профильными специалистами (психологом, логопедом) общественно-полезную трудовую деятельность, проведение спортивных соревнований, работу ученического самоуправления.
Учебный год стартовал с августовской конференции и школьного педсовета, где были приняты и одобрены планы воспитательной работы школ района и намечены главные задачи . С 1 по 3 сентября прошли во всех школах памятные  мероприятий посвященных 15 годовщине трагических событий в Беслане в 2004 году.

        4 сентября для первоклассников были  подготовлены праздники в честь  «Дня  знаний », литературно – музыкальные  композиции и торжественные линейки , силами учащихся школ и педагогов, выступление родителей, первоклассников, приглашенных гостей  , музыкальные номера .
     В тот же день, 4 сентября были проведены уроки безопасности в рамках общешкольных мероприятий «Школа безопасности», где классные руководители провели воспитательные беседы по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма  с 1-11 классов, антитеррористической безопасности.
  По разделу гражданско-патриотического воспитания в школе,  в 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:
1. - «Школа безопасности» : беседы по профилактике ДДТ,» Красный, желтый, зеленый».
1. - Классные часы «Дорога в  школу моя и твоя»
1. - «Конституция России – основа нашего благополучия.» ,
1. « Я и закон » , «Я и мой выбор», «Мои права и обязанности».
1.  - «О милосердии и равнодушии » 
1. - «Наши главные слова мир, Родина и мама»  
1. - «Наш класс – дружный коллектив».  
1. - «Пожарная безопасность дело общее» (Учения в рамках месячника   по пожарной  безопасности. (сентябрь). 
1.  «Безопасное колесо 2019 »  районный конкурс на знание правил ПДД,  в котором приняли участие представители 8 школ района с успехом прошел в МКОУ СОШ с. Советское 20.11 19г. Дети всех школ района продемонстрировали знания ПДД, первой медицинской помощи, показали творческие номера на тему правил дорожного движения. Команда нашей школы завоевала 1 место и была награждена почетной грамотой и призами всем членам .

По разделу духовно – нравственного воспитания:
1. - «Ма аргъуан – захх… » (к 160  – летию со дня рождения К Л Хетагурова .) . Конкурсы  чтецов и конкурсы  рисунков. 
1.  «Коста и его музы», вечера  поэзии  с участием педагогов и учащихся.
1. Флешмоб. «Къоста на Иры стъалы» (фотоотчет) .
1. С большим успехом прошли открытые площадки  с инсценировками известных произведений поэта, где приняли участие детский сад «Улыбка» и  наша школа. Самому младшему участнику 3года.

По разделу  школьного  самоуправления:
1. - Стали традиционными  такие праздники .как : «День учителя», (День самоуправления). Торжественные линейка  для учителей, фильм  и концерт  «Во все столетья учились дети.» (специально для учителей снятый фильм школьниками и презентации ). А Новогодний утренник «Пять ключей для новогоднего сундучка» никого не оставил равнодушным. (Шрайман Ж.А., Хадонова Ф.Г.).
1.  Мероприятия по устранению пропусков и опозданий- контроль и ежедневные отчеты (журнал посещаемости) .
1. По разделу физкультурно – оздоровительного воспитания учащихся.
1. - «Турниры  по пионерболу и волейболу» (с 5-7 класса) по группам 2 гр. (5-6), (6-7).
1. - «В здоровом теле- здоровый дух» турнир  с филиалом ААТТ техникума по волейболу.
1. - - «Остановись и задумайся…  Шалости с пиротехникой недопустимы!» , кл .часы в 1-8 классах , беседа с  представителями  МЧС и  МВД (24 12. 19.).
1. - «СПИД – реальность или миф»-(9-11 классы, видеоролики и фильмы)
1.  «По следам шахматного короля »  турнир ( 3-4 классы) и учитель физкультуры Бетрозов З.Б.,)
   Профилактические мероприятия  с показом презентации и кинофильма « Твое здоровье- твой выбор»(с представителями медицины (школьная медсестра).   
 В разделе профориентационного и трудового воспитания учащихся провели:
1. - «Операция «Чистота» - ежемесячно уборка кабинетов, территории школ, благоустройство пришкольных территорий и улиц (5-11 классы).
1. - «Встречи с представителями ВУЗов: СОГУ  и Финансовая академия».
1. - «Встреча с ректором ГМИ (ГТУ) -  «Выбор профессии- ваш выбор» МКОУ  СОШ № 1.
1.  «Родительские  собрания   (9-11 классы  , родители , учителя школ. )

    Работа с детьми «группы риска» и детьми с особыми образовательными потребностями.
   Индивидуальные беседы с детьми  и родителями, занятия и тренинги с профильными специалистами (логопедом  и психологом).  
Дети родителей состоящих на профилактическом учете в ПДН были посещены на дому, где члены совета профилактики посмотрели условия труда и отдыха детей , поговорили и проконсультировали родителей. 
Классные руководители в своих воспитательных планах отметили ряд мероприятий с детьми «группы риска».
   Хочется  отметить  интересную  трактовку  выбранных тем. Большой и разнообразный  выбор литературы,  так как этим детям уделяется особое внимание и забота, отсюда и   активность детей,  и зрелищность мероприятий.  
      Была проведена большая работа с родителями учащихся. В течение 1 полугодия провели  общешкольные родительские собрания, где были затронуты вопросы по безопасности жизнедеятельности учащихся, школьной дисциплины, успеваемости учащихся и качества знаний. В старших классах знакомили на родительских собраниях  с планом подготовки к ЕГЭ, «Я сдам ЕГЭ», «Дорожная карта.»
               Рекомендации:  Всем классным руководителям  просмотреть  еще раз планы по воспитательной работе и в срок до 28 .12 19. откорректировать их  с учетом  дополнений  и изменений  на 2020г. Так, как 2020 год является годом 75-летия Великой Победы , разработать план мероприятий по празднованию и распределить по классам.   Чаще посещать  открытые  классные часы, обмениваясь опытом. Уделять больше внимания детям с особенностями  развития, детям «группы риска» и  активнее вовлекать их в коллективные мероприятия  школы. Активнее использовать  возможности  детского самоуправления в классах. Чаще вовлекать детей в коллективные виды воспитательной деятельности (походы, диспуты, и т.д.). 
     Возобновить деятельность шефства старших классов над младшими  (вожатство) . Шире использовать  возможности и сотрудничество с организациями дополнительного образования, ПДН, УЗНС.
     	     В течение всего первого полугодия педагоги  школы и классные руководители создавали все условия для становления устойчивой ,физически и духовно здоровой ,творческой личности.
        Отдельно хочется отметить работу следующих классных руководителей:  Тандуева З.А (8 класс), Цопбоева А.А ( 3кл.)., Кертанова Л.Т.(2 класс),Шрайман Ж.А.(5 класс), наметились первые успехи и в работе с 1 классом (кл. рук. Тавасиева В.В.) 
 




