                                           Отчет по
воспитательной работе МКОУ СОШ с. Советское
  2018-2019 учебный год.
       
    Цель воспитательной работы МКОУ СОШ с. Советское  – это создание благоприятных условий для воспитания ребенка: морально – нравственных, гражданско – патриотических качеств личности, развития духовности; любознательности; интеллекта, формирования толерантности и уважения к представителям всех религиозных конфессий, развитие ответственности и самостоятельности, воспитание потребности в здоровом образе жизни.
    Руководством школы был одобрен план работы на 2018-2019учебный год. Была оказана методическая помощь в составлении планов воспитательной работы, согласно возрастным особенностям детей с 1-11классы.
   На августовском педсовете был принят план воспитательной работы школы,  где  классные руководители представили свои воспитательные планы. Классные руководители составили воспитательные планы на новый учебный год  согласно возрастным особенностям обучающихся в классах и общешкольного воспитательного плана.  Также, были учтены все недоработки  предыдущего года.  
    1 сентября для первоклассников был  подготовлен  «День знаний», литературно – музыкальная композиция, силами учащихся  6-10 классов, выступление родителей, первоклассников, (кл. руководитель  Кертанова Л. Т.) музыкальные номера .
     В тот же день, 1 сентября были проведены уроки безопасности в рамках общешкольного мероприятия «Школа безопасности», где классные руководители провели воспитательные беседы по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма  с 1-11 классов. Для  учащихся 5- 11кл. памятные мероприятия, посвященные  трагическим  событиям в Беслане . Фильмы:  «Память», «Беслан».

    

  По разделу гражданско – патриотического воспитания в 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:
· - «Школа безопасности» : беседы по профилактике ДДТ,» Красный, желтый, зеленый».( Кертанова Л. Т, Дзоблати И.С.  Хатагова Д В.).
· - Классные часы «Дорога в  школу» (1-11кл). Кл. руководители.
· - «Конституция России – основа нашего благополучия.» 10  класс (Айдарова А. Р.) ».Классные часы  (« Я и закон » 11 кл (Шрайман Ж.А.), «Я и мой выбор»( Шрайман Ж А.) «Мои права и обязанности» 6 кл.(Хадонова Ф.Г.)
· - «О милосердии и равнодушии » (7 класс Тавасиева С.С.. ).
· - «Наши главные слова мир, Родина и мама»  (3 класс кл. рук. Хатагова Д. В.)
· - «Наш класс – дружный коллектив».  (1 класс  Кертанова Л. Т.)
· - «Пожарная безопасность дело общее» (Учения в рамках месячника   по пожарной  безопасности  Оказов  А. В.  1- 11 класс. кл. руководители., беседы 5-11 кл.)
· - «5 класс, а это  значит- ответственность .» (5 класс Кудзиева З.С..)
· - «Наше родное село .» (2 класс Цобпоева А.А.) 
· «Безопасное колесо»  районный конкурс на знание правил ПДБ.(Чегати К. Л., учитель ОБЖ, Хадонова Ф.Г. зам. по ВР) 1место в районе. «Безопасное колесо 2019 » Республиканский конкурс ЮИД, (грамота за 2 место  «Знатоки правил дорожного движения».)
По разделу духовно – нравственного воспитания:
· - «О красоте души»  (кл. час 6 класс Хадонова Ф.Г.).
· - «Мои способности и будущий выбор»  (11 класс Шрайман Ж А. ).
· - «Ма аргъуан – захх… » (к 159 – летию со дня рождения К Л Хетагурова .)  (конкурс  чтецов и конкурс рисунков.уч. осет. языка Дзабаева А.М., уч ИЗО Хадонова Ф.Г.)  «Коста и его музы», вечер поэзии ( Тандуева З.А.)
В разделе школьное самоуправление:
· - «День учителя», «День самоуправления». (Педсовет  для учителей, фильм-концерт «Дорогим нашим учителям!» (специально для учителей с концертом  и презентацией ).
· - «Операция «Чистое село ». (5-11  классы),.
· - «Веселые старты » ( 3-4 классы) и волейбольный турнир между ААТТ и МКОУ СОШ с. Советское  (8-10 классы) Учителя физкультуры Бетрозов З.Б., Колоев Т.Р) 
· - «Операция «ПРО гуляйки » (с 1-11 классы), ежедневный отчет.
  
·  В разделе физкультурно – оздоровительного воспитания учащихся.
· - «Турнир по пионерболу» (с 5-7 класса) по группам 2 гр. (5-6), (6-7).
· - «В здоровом теле- здоровый дух» (с 9-11 классы) Турнир  с техникумом по волейболу.
· - - «Остановись и задумайся…  Шалости с пиротехникой , линейка , беседа с  представителями  МЧС и  МВД».
· - «СПИД – реальность или миф»-(9-11 классы Айдарова А . Р.)
·  «По следам шахматного короля »  ( 3-4 классы) и учитель физкультуры Бетрозов З.Б.,)
·  Профилактическое мероприятие с показом презентации и кинофильма « Твое здоровье- твой выбор» (с представителями медакадемии и РЦГиЗ) ,
    В разделе профориентационного и трудового воспитания учащихся провели:
· - «Операция «Чистота» - по 2 раза в месяц уборка кабинетов, территории школы, благоустройство школьной спортплощадки. (5-11 классы).
· - «Встречи с представителями ВУЗов СОГУ  и Финансовая академия».
· - «Встреча с ректором ГМИ (ГТУ) -  «Выбор профессии- ваш выбор МКОУ  СОШ № 1.»
·  «Дорожная карта». Родительское собрание   (9-11 классы  , родители , учителя школы. )
·  Каждую четверть в школе проходят учения по противопожарной безопасности с 1-11 класс, где классные руководители и зам.по ВР проводят беседы и классные часы на тему « Безопасность твоя и моя».
               В разделе экологического воспитания провели:
· - «Экологический десант» - (с 5-11 классы). Уборка улиц, побелка деревьев в с. Советское, ул. Пушкина с. Чикола совместно с СЮН.
· «СЮН, «Золотая  осень».(2-4классы).
· Классные  руководители  провели открытые классные часы  на следующие  темы: «Экология родного края» (5 класс,.) Поучаствовали в конкурсе « Экологический фестиваль».Подготовили плакаты и поделки 
.Работа с детьми «группы риска» и детьми с особыми образовательными потребностями.
   Индивидуальные беседы с детьми  и родителями, занятия и тренинги с профильными специалистами (логопедом  и психологом). 
Районный семинар по инклюзии с  концертной программой  «Доступная среда».
Хочется  отметить  интересную  трактовку  выбранных тем. Большой и разнообразный  выбор литературы,  так как в школе функционирует читальный зал, ИКТ,  активность детей  и зрелищность мероприятий.  
      Была проведена большая работа с родителями учащихся. В течение 1 полугодия провели 2 общешкольных родительских собрания и классные родительские собрания, где были затронуты вопросы по безопасности жизнедеятельности учащихся, школьной дисциплины, успеваемости учащихся и качества знаний. В старших классах знакомили на родительских собраниях  с планом подготовки к ЕГЭ, «Я сдам ЕГЭ», «Дорожная карта.»
     С родителями проводились консультации по вопросам организации труда и отдыха детей. Посетили на дому  учащихся, часто нарушающих  дисциплину(Кубаев Р., Фарниев А., Дзарасов А )  Совместно с директором и зам. по ВР Хадоновой Ф.Г  провели беседу с родителями  и обучающимися. Большая работа была проведена по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. 
     Еженедельно, по понедельникам, проводилась линейка с отчетом за неделю дежурного класса и классного руководителя.
    Много совместных мероприятий провели совместно с ДДТ «Брейн-ринг»  команда «Оптимист!» заняла 1 место, « Прием в детскую организацию « Ираф»( 5 класс кл. рук.Кудзиева З.С)
     Администрация школы, классные руководители постоянно знакомили родителей с содержанием и методикой учебно – воспитательного процесса, организуемого школой на родительских собраниях. Тематика собраний была интересной и педагогам и родителям.
     Родители, играющие важную роль в жизни ребенка, вовлекаются в разработку стратегии антинаркотического просвещения. План работы педагогического коллектива по воспитанию потребности учащихся в здоровом образе жизни и профилактике вредных привычек включал следующие мероприятия: вовлечение учащихся в кружки и секции учреждений дополнительного образования, организация конкурсов, спортивных состязаний и вовлечение в них учащихся, в первую очередь,  из «группы риска», многодетных и малообеспеченных семей.  
       В школе имеется подборка классных часов по правовому воспитанию учащихся, профилактики вредных привычек, и ИКТ – презентаций по профилактике вредных привычек. Провели совместные  школьные родительские собрания, направленные на  профориентационную  деятельность ,на повышение престижа рабочих профессий ,совместно с филиалом ААТТ. На собрания  приглашались представители  АМСУ               (Дзансолов В. А.).
          	
 	      













  Рекомендации на 2 полугодие:
 Отчет 
по воспитательной работе за 2 полугодие  (за период  с января по июнь )  2019 года.
  	  Все классные руководители  просмотрели и откорректировали  планы по воспитательной работе  учетом  дополнений  и изменений  на 2 полугодие. 
[bookmark: _GoBack]  В школе была проделана довольно внушительная работа по гражданско-патриотическому воспитанию, были проведены правовые лектории для учащихся и родителей ФЗ « об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, их уголовной и административной ответственности».
     В январе совместно с Хадоновой Ф.Г.и Цобпоевым О. Я.  и классными руководителями провели классные часы по ТБ «Школа безопасности». С учащимися всех возрастных категорий беседы по профилактике дорожного движения «Ты и пиротехника», «Зимняя дорога».Соответствующая работа была проделана и с родителями детей «группы риска».
     По технике безопасности в феврале прошли противопожарные мероприятия (учения) в нашей школе. Детей ознакомили с тем, как надо себя вести при пожаре, как быстро эвакуироваться .Все классы с классными руководителями продемонстрировали хорошие знания правил пожарной безопасности и в при  проведении учебной эвакуации уложились в нормативное время.
    По  антитеррористической безопасности  была проведена беседа в актовом зале с целью ознакомления учащихся с обстановкой (антитеррористической). Учащиеся посмотрели  видеофильм , после которого дети обсуждали увиденное и высказали свою позицию и свое отношение.
 В 7 классе  Тавасиева С.С провела  открытый классный час на тему: «Террор не имеет национальности», диспут и видеофильм никого не оставил равнодушными.
    Большая работа была проделана 24 декабря по подготовке к районному семинару по внеурочной работе, которая включала в себя и элементы воспитательной работы с детьми с особенностями в развитии (ОВЗ). Спектакли, кукольный театр перчаточной куклы, мюзикл, и т.д. Весь педагогический  коллектив  принял активное участие. На семинаре присутствовали директора всех школ, заместители по воспитательной работе, руководители учреждений дополнительного образования и руководители кружков и секций района.
 Гражданско-патриотическое воспитание: К 23 февраля  школа приняла участие в традиционном конкурсе «Смотр строя и песни», посвященном Дню Российской Армии и флота и заняла «Гран при». Команда была награждена Почетной грамотой. Конкурс «Безопасное колесо» в котором  первый раз участвовал 5 класс прошел  в МКОУ  СОШ  №3 , наша команда заняла 1 место и была выдвинута на республиканский конкурс , где в номинации « «Знание правил дорожного движения» заняла 2 место в республике ,среди 22 команд . Мы , также , достойно выступили на республиканском конкурсе «Смотр строя и песни»,хотя призового места не заняли.
Совместно с «Стыр  Ныхасом»были проведены встречи с учащимися на тему: «Здоровый образ жизни», против наркотиков, пьянства и табакокурения. Хасцаев Т. Тавасиева С.С.., Хадонова Ф. Г. Айдарова А. Р.Во  всех  классах провели классные часы , посвященные здоровому образу жизни. 
   Также, дети многое узнали о славных страницах нашей истории ,о годовщине битвы за Кавказ. Они с нескрываемым интересом слушали Хасцаева Т. о героях- земляках, генералах и адмиралах, офицерах и простых солдатах, воевавших по всему Советскому Союзу и миру с фашистскими захватчиками  .Наши «Лучики» приняли активное участие (4 класс , Бахмаева Р.Х.) и были награждены грамотой.
К празднику Великой Победы был разработан план мероприятий .
       Подготовка и проведение Всероссийской акции «Бессмертный полк» ставшая уже традиционным.
1. «Победа » . Конкурс  плакатов Выполнили учащиеся 7-10 классов, .для украшения колонны акции «Бессмертный полк».
2. Литературно-музыкальная композиция к 73 годовщине Дня Победы   
3. Классные часы под девизом «Салют  Победа!».
4. Операция «Памятник».
5. Возложение цветов к памятнику павших  в с. Советское 
6. Сочинения «Моя семья в Великой Отечественной войне» .(5-11 классы.)
7. «Вахта памяти» у Эльхотовских ворот , проведенная совместно с ПДН по Ирафскому району и содержательная экскурсия оставили в памяти детей яркие впечатления и гордость за героические подвиги в годы  Великой Отечественной войны .Школьникам были продемонстрированы находки поисковых отрядов из 19 регионов России. Они поучаствовали в конкурсах и викторинах на знание истории ,исполнение песен военных лет, их угостили солдатской кашей. Дети остались очень довольны этим мероприятием.
    Экологическое воспитание:  Операция «Чистота» и «Чистое село» дети всех возрастов принимали большое участие в уборке территории школы и кабинетов.Хорошо поработали и по уборке территории сел. Чикола и с. Советское . А выпускной 11  класс  подарил родной школе саженцы деревьев и  посадил во дворе школы цветы.
                   Семейное воспитание. Родительские собрания общешкольное и классные собрания. Беседы с родителями: Бетанова Э., Караева-Хортиева Оксана.) индивид.беседы : Гулуева Ф.К. (психолог)  беседовала с родителями  наших проблемных учеников  по выявлению причин слабой успеваемости и  пропусков занятий без уважительной причины). Наши учащиеся  Караев Р., и Тавказахов Д., Таказахов Х. находящиеся на внутришкольном  учете.. под постоянным вниманием учителей и психолога, для них проводятся консультации с родителями по организации режима труда , учебы и отдыха.
   Были посещены на дому дети из многодетных семей 3-7 классы , с целью обследования условий учебы и отдыха( Кубаев Р. , Барсагов В., Бетанова В.)Классный руководители Гуева В.Г., Кертанова Л.Т.и зам. по ВР  Хадонова Ф .Г.)  .В школе работает служба медиации(служба по примирению сторон при конфликтных ситуациях между детьми и родителями.)В школе на постоянной основе работает  логопед Тускаева В С. 
   В  апреле - мае 2019-го года были проведены профориентационные мероприятия – встречи с представителями СКГТУ, ЖДТ, ГМТ.СОГУ, СОГМА  провели профилактическое мероприятие по здоровому образу жизни , все желающие задавали вопросы представителям этих учебных заведений. 
   Старшие классы нашей школы (9-11 классы) приняли активное участие в районном мероприятии «Зарница » на территории нашей школы, и заняли 2 место. Успешно сдали нормы  «ГТО»(11кл.)
  16 мая был проведен «День здоровья» под девизом «Спорт – это жизнь». В этом мероприятии приняли участие учащиеся 5-11 классов. Дети получили заряд бодрости .Были проведены турнир по волейболу ,с ААТт, ставший уже традиционный . Победила дружба. 
    24 мая состоялся «Праздник последнего звонка» для выпускников, который готовили учащиеся 9-11 классов. « Прощай наше школьное детство!» Праздник получился интересным и трогательным . А 25 мая 4 класс пригласил на «Прощание с начальной школой» ( кл. руководитель Бахмаева Р.Х..), где в праздничной атмосфере  детям были вручены дипломы об окончании начальной школы. 
    28 мая «Счастливое детство» развлекательная программа 1-4 классы подготовили учителя начальных классов: Цопбоева А. А. Дзоблати И.С., , Кертанова Л. Т., где было много игр, конкурсов, викторин. Закончилось мероприятие чаепитием ,которое организовали родители учащихся.
    В июне 5- 6 классы провели познавательные экскурсии по изучению природы родного края в предгорье  Дигорского  ущелья  ,организованные родительскими комитетами  классов и классными руководителями.    	 

               Рекомендации:  Всем классным руководителям  просмотреть  еще раз планы по воспитательной работе и в срок до 25 .06 19. откорректировать их  с учетом  дополнений  и изменений  на 2018-2019г.  Чаще посещать  открытые  классные часы, обмениваясь опытом .Уделять больше внимания детям с особенностями  развития и  активнее вовлекать их в коллективные мероприятия  класса. Классному руководителю 5 класса Кудзиевой З.С.  активнее использовать  возможности  детского самоуправления в классе. Гуевой В.Г  кл. рук. 8 класса чаще вовлекать детей в коллективные виды воспитательной деятельности (походы, диспуты, и т.д.). Возобновить деятельность шефства старших классов над младшими. Шире использовать  возможности и сотрудничество с организациями дополнительного образования, ПДН, УЗНС.
     	     В течении всего учебного года педагоги создавали все условия для становления устойчивой ,физически и духовно здоровой ,творческой личности .Особенно хочется отметить :, Шрайман Ж А., Цобпоеву А А.,Тандуеву З.А.,.Кертанову Л. Т., Дзабаеву А.М.
 Зам . директора по ВР----------------------------------------Хадонова Ф. Г.
