Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа с.Советское
                   Справка

     об итогах классно-обобщающего 
контроля в 1 классе

2019 г.
Справка

по итогам классно-обобщающего контроля в 1  классе

  В соответствии с планом ВШК МКОУ СОШ с. Советское на 2019-2020 учебный год  о проведении классно–обобщающего контроля  «Организация учебно-воспитательного процесса в первом классе в период адаптации обучающихся к школьной жизни» была проведена проверка организации работы в 1-ом классе с 11.10 - 16.10.2019 года.
        Цель контроля: 

1) адаптация ребенка в школе;

2) изучить эффективность методов, применяемых учителем в  период обучения грамоте.

3)  проанализировать соответствие условий организации режима  образовательного процесса  нормам СанПин.
4) ознакомление с новым классным коллективом.

Методы проверки: наблюдение, знакомство с классной документацией; контроль режимных моментов; посещение уроков; классных часов; собеседование с классными руководителями; проверка рабочих прописей  по русскому языку и математике.

Проверку проводили:  заместитель директора по УВР Айдарова А.Р. Дзоблати И.С..- руководитель МО учителей начальных классов, Гулуева Ф.К .- психолог школы.
          Учитель 1-го класса  работает  по программе «Школа России». Анализ календарно-тематического планирования показал, что оно составлено в соответствии с данной программой. В начальный период обучения были созданы благоприятные условия для адаптации ребенка к школе. В 1 классе в течение сентября, октября месяца проводилось по 3 урока по 35 минут. Домашнее задание отсутствует.

На уроке в обязательном порядке проводились одна-две физкульминутки  протяженностью по 1-2 минуты приблизительно на 10 и 20 минутах урока в игровой форме. Утренняя гимнастика проводится ежедневно.

.

         При посещении уроков в первом классе наблюдается, что большое внимание учитель уделяет использованию в образовательном процессе приемов и методов, которые формируют умение самостоятельно добывать новые знания, собирать необходимую информацию, делать выводы и умозаключения. Эту проблему учитель решает через решение небольших, посильных проектных задач, организацию проектной деятельности. Решая проектные задачи, младший школьник фактически осваивает основы способа проектирования, что поможет в дальнейшем осваивать проектную деятельность.              

Посещенные уроки показали, что  учитель владеет методикой построения современных занятий. На уроках применяются различные формы и методы работы, активизирующие учащихся для восприятия учебного материала.   Уроки обучения грамоте проводятся с использованием информационных технологий. Групповая, индивидуальная работа  и работа в парах присутствует на каждом уроке. Согласно ФГОС НОО результатом  освоения  ООП будут сформированные УУД: познавательные, регулятивные и коммуникативные.   Познавательные  УУД  формируются уже на  первых уроках, когда  речь идёт  о буквах, звуках, слогах, предложениях и цифрах, где учитель обучает логическим действиям сравнения, анализа, синтеза. Дети сами чаще всего определяют тему урока и задачи, над которыми им  предстоит работать на уроке, то есть  учитель умело использует в преподавании метод проекта для формирования  регулятивных УУД.     Самым значимым элементом урока является оценка детьми результата своей деятельности и других ребят, используя для этого самые различные символы: «светофор», «смайлики», тем самым создавая для каждого ребёнка ситуацию успеха. Коммуникативные УУД формируются на обучении строить речевое высказывание. Учитель Тавасиева В.В. обучает умению  строить целое предложение, отвечать на вопрос целым предложением, и, конечно же, умению работать совместно в  группе и  в паре. На уроках русского языка и обучения грамоте учитель осуществляет индивидуальный подход к учащимся, в соответствии с разным уровнем подготовки и знаний учеников применяются разные формы обучения, в большой степени используется наглядность.

        Уроки математики учителем планируются грамотно, с учетом дифференцированного подхода к обучению. Дети четко выполняют требования учителя, с удовольствием участвует в ролевых играх, проводимых на каждом уроке математики.

         На уроках в соответствии с ФГОС ведется  формирование универсальных учебных действий.

         На уроках математики  при изучении тем " Счет предметов" (06.09), проведена проверка сформированности у учащихся представлений об изменении признаков  предметов, о пространственных отношениях,  проверка усвоения школьниками смысла  отношений «больше», «меньше», «столько же»".

         На уроках математики формируются:

Личностные УУД: 
Определять и высказывать под руководством педагога самые простые общие для всех людей правила поведения при сотрудничестве (этические нормы).
Регулятивные УУД:
Определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя.
Проговаривать последовательность действий на уроке.
Учиться высказывать своё предположение на основе работы с иллюстрацией учебника
Познавательные УУД:
Делать предварительный отбор источников информации: ориентироваться в учебнике (на развороте, в оглавлении, в словаре).
Добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Коммуникативные УУД:
Слушать и понимать речь других.
Совместно договариваться о правилах общения и поведения в школе и следовать им.
 Предметные:

Сравнивать количественные отношения предметов,  предметы по признакам: по цвету, форме, размеру, количеству, местоположению, назначению и т. д. вести счет;  составлять разные(заданные) фигуры  из  данных. называть признаки, по которым изменяются фигуры (предметы) в ряду.
Уметь объяснять и доказывать, чем похожи предметы, чем отличаются, что изменилось, какой предмет «лишний», по какому правилу изменяются предметы.

 Ориентироваться на плоскости.
 Использовать термины слева, справа, выше, ниже.
 Использовать в речи термины «больше», «меньше», «столько же».

Посещены уроки литературного чтения  -   "Речь устная и письменная"(05.09), "Предложение и слоги»(09.09.).  
На уроках литературного чтения(азбука) формируются:

Личностные УДД:
Формирование ценностных ориентаций (саморегуляция, стимулирование, достижение и др.).
 Активно включаться в общение и взаимодействие со сверстниками на принципах уважения и доброжелательности, взаимопомощи и сопереживания.
Регулятивные УУД:
Определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя.
Проговаривать последовательность действий на уроке.
Познавательные УУД:
Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя.

Делать предварительный отбор источников информации: ориентироваться в учебнике (на развороте, в оглавлении, в словаре.

Добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке; пользоваться памятками (даны в конце учебника.

Коммуникативные УУД:
Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в рисунках, доступных для изготовления изделиях.

Слушать и понимать речь других.

Предметные:

Знать  зачем нужна речь;  правила хорошей речи;  нормы речевого этикета в ситуациях учебного и бытового общения (приветствие, прощание).

Уметь слушать говорящего, смотреть на него, обращаться к собеседнику по имени.

Уметь объяснить, какой должна быть речь человека - создавать короткие устные высказывания.

Уметь  отличить гласные и согласные звуки;  определить согласные звуки твёрдые и мягкие; определить согласные звуки звонкие и глухие.
Знать  слогообразующую роль гласных;  смыслоразличительную роль ударения.
Уметь делить слово на слоги; определять ударные звуки на слух.

Были посещены уроки окружающего мира "Что такое Родина"(10.09),  "Что мы знаем о Москве"(17.09),  "Что у нас над головой"(24.09).   

На уроках окружающего мира учитель работает над формированием УУД:

Личностных. 
 Устойчивый учебно-познавательный интерес к урокам окружающего мира.
 Чувство гордости за свою Родину, народ, историю.
 Положительное отношение к школе и принятие образа «хорошего ученика», установка на здоровый образ жизни.
 Формирование основ российской гражданской идентичности. 

 Проявление интереса к обучению.
  Осознание важности социальной роли обучающегося. 

Регулятивных:

Способность ориентироваться в пространстве и во времени.

   Умение адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих.
Познавательных:

Использование модели для сравнения предметов (цвет, форма, величина).
Выявление и формулирование познавательной цели с помощью учителя.
Постановка и формулирование проблемы с помощью учителя.

 Уметь анализировать рисунок, описывать, что на нем изображено.
Коммуникативных:

Умение работать в парах и индивидуально.
Предметных:

 Наблюдать, что и где расположено в здании школы  и для чего (что делают ученики и учителя в кабинетах, спортзале, библиотеке и др.).

 Объяснять значение понятий «объекты и явления природы». 
анализировать рисунки.

         Руководствоваться правилами в реальных ситуациях на дороге.
        На протяжении всех занятий учащиеся 1-го класса  активны, проявляют высокий познавательный интерес, уверены в своих действиях, свободно общаются с учителем Тавасиевой В.В. и  сверстниками, другими учителями. Каждое занятие начинается с включения в деловой ритм (самоопределение темы и цели урока через наводящие вопросы, загадки, наглядность; задания на внимательность, определение собственного настроения, решения проблемной задачи), заканчивается рефлексией (выбор соответствующего настроению смайлика, цвета светофора, домика со светом или без, сбор цветов и др.). Учитель постоянно обращает внимание на оборудование рабочего места (наличие необходимых принадлежностей, порядок), использование информационной среды и учебного пространства кабинета
        Требования, предъявленные учителем, едины и учащимися выполняются.

Каждый урок начинается с организации класса (проверяется наличие письменных принадлежностей, спортивной формы и т. д.).

        Следует отметить доброжелательность учителя, взаимопонимание с учащимися. Уроки проходят в хорошем темпе.

         Тематические планы уроков учителя грамотно отражают содержание учебного материала. На посещенных уроках использовались красочные наглядные пособия и раздаточный материал.

         Как уже было сказано выше, учебная деятельность подчиняется правилам игры, использующей в качестве средства учебный материал (игровые технологии), наблюдается развитие познавательных навыков учеников, умение самостоятельно конструировать знания, ориентироваться в информационном пространстве, критически мыслить, развитие навыков взаимодействия, организация работы в паре, ответственность за результат (технология сотрудничества), формируются навыки работы на компьютере (ИКТ). 
         Результаты анкетирования позволили визуально определить оптимальную работоспособность учащихся. Преобладание красного, оранжевого, желтого и ярко-зеленого цветов показали, что дети отличается бодростью, здоровой активностью, готовностью к энергозатратам. Нагрузки соответствуют возможностям. Во 2-ом задании с помощью цветных карандашей нужно было раскрасить домики, в которых живут счастье, горе, справедливость, обида, дружба, ссора, доброта, злоба, скука, восхищение. Дети достаточно хорошо ориентируются в сфере социальных эмоций, т.к. позитивные чувства раскрашены красными, желтыми, зелеными цветами, негативные – коричневым, черным или темно-синим. В задании №3 отражено эмоциональное отношение детей к себе, школьной деятельности, учителю и одноклассникам. Понятно, что при наличии проблем в какой-то сфере, первоклассники раскрашивает именно эти домики коричневым, черным или серым цветом.

	Твоя душа
	Красный 

	твое настроение, когда ты идешь в школу
	Оранжевый 

	твое настроение на уроке чтения
	Желтый 

	твое настроение на уроке письма
	Зеленый 

	твое настроение на уроке математики
	Голубой 

	твое настроение, когда ты разговариваешь с учителем
	Фиолетовый 

	твое настроение, когда ты общаешься со своими одноклассникам
	Красный 

	твое настроение, когда ты находишься дома
	Оранжевый 

	твое настроение, когда ты делаешь уроки
	Оранжевый 


         Как видно, первоклассники имеют положительное отношение к школе, к учителю, к учению. 

   В ходе классно-обобщающего контроля был проанализирован план воспитательной работы. В  плане грамотно, с учетом возрастных особенностей спланированы классные часы, коллективные творческие дела, работа с родительской общественностью, а также индивидуальная работа с обучающимися. Классным руководителем оформлен социальный паспорт класса, соответствующий нормативным требованиям.
         Роль учителя в адаптации учащихся высокая. Главное – положительный эмоциональный фон, который создает в коллективе учитель. Он следит, чтобы:
· возникшие конфликты, споры, (а они всегда возникают, когда множество различных по характеру, темпераменту, воспитанию детей собраны в одну группу) разрешались положительно;

· дети учились дружить, находить друзей в классе;

· дети обучались взаимопомощи, воспитывалось чувство переживания, сострадания друг к другу;

       К тому же учитель проводит беседы, темы классных часов соответствуют возрастным особенностям.
       Классная документация ведется четко, заполняется во время.

       Было проведено родительское собрание «Организация обучения первоклассников в период адаптации». 97% родителей присутствовали на собрании, выбран родительский комитет. Классный руководитель работает с детьми совместно с родителями. В классе создаются необходимые условия для адаптации:

· уроки по 35 минут;

· по 2  физминутки за урок;

· игровые моменты, уроки-экскурсии, уроки-сказки, уроки-путешествия;

        Систематически проводятся беседы различного характера:

· о поведении в школе

· о поведении в столовой, библиотеке;

· о режиме класса;

· о поведении на территории школы и в транспорте;

· о приветствии взрослых людей и друзей.

               Контроль за документацией показал,  что журналы классными руководителями оформлены и заполняются  вовремя, личные дела  ведутся в соответствии с предъявляемыми требованиями. Выявленные недостатки в ведении и оформлении личных дел  устранены.

            Учителя - предметники ежедневно осуществляют проверку прописей, имеются в наличии все необходимые  рабочие тетради по предметам  ; единый орфографический режим соблюдается, режим проверки тетрадей  не нарушается, учителя и классные руководители исправляют ошибки, допущенные обучающимися .

В прописях имеются записи учителя о качестве выполненной работы. 
      По характеру выполненных обучающимися работ выявлена группа детей, у которых отсутствует пространственное воображение. Они не могут ориентироваться   при ведении записей на странице, у них слабо развита мелкая моторика движения , поэтому почерк неразборчивый, строчки неровные, часто переходящие на другую страницу, иногда буквы имею зеркальное написание.

         По результатам проведенной работы психолога с обучающимися  1 класса и их родителями следует: у ребят средний уровень готовности к школьному обучению, что составляет 80%. Преобладает высокая школьная мотивация и учебная активность с наличием познавательных учебных мотивов. Ребята чувствуют себя комфортно в школе и классе. Барьера между учителем и учениками нет. Им нравятся учителя, класс, в котором они учатся. Учитель создает атмосферу доброжелательности и сотрудничества с детьми, что в дальнейшем будет способствовать повышению интереса к предметам и качеству знаний. В школу ходят охотно, вполне приспособились к школьному режиму, справляются с учебной нагрузкой без перенапряжения. 
         Адаптационный период обучающихся 1 класса проходит удовлетворительно. Они внимательно слушают взрослых, осмысленно отвечают на заданные вопросы, полным предложением. По опросу и наблюдениям учителя отношение родителей к школе – доброжелательное. Родители переживают и интересуются успехами, поведением ребёнка в школе, на уроке, помогают собрать портфель, положительно относятся к занятиям в объединениях дополнительного образования. 
         Особенностью настоящего момента для первоклассников, их учителя и родителей является введение ФГОС НОО, совокупная часть которого – внеурочная деятельность. Внеурочная деятельность призвана обеспечивать индивидуальные потребности обучающихся и организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное).        
         По результатам работы в режиме внедрения стандартов второго поколения можно сделать следующие выводы:

1. Тавасиевой В.В.. удалось осуществить плавный переход от разных дошкольных видов сотрудничества к учебному сотрудничеству. К концу данного переходного периода можно уверенно констатировать, что у учителя сложились доверительные отношения как с детьми, так и с родителями.

2. У детей в классе сложились отношения учебного сотрудничества, все возникающие проблемы дети решают в доброжелательной обстановке, не проявляя враждебности и агрессии. Большинство учащихся проявляли инициативность, элементы организаторских способностей, стремление к успеху, самокритичность. В области контроля и оценки своих действий многие учащиеся могут оценивать свои работы объективно, по заданным учителем критериям, обнаруживать совпадение, сходство и различие результата своих действий с образцом. 

3. В области контроля и оценки своих действий многие учащиеся могут оценивать свои работы объективно, по заданным учителем критериям, обнаруживать совпадение, сходство и различие результата своих действий с образцом.

         Таким образом, при переходе от дошкольного возраста к младшему школьному возрасту основной акцент учитель сделала на осмысление  норм и методов сотрудничества , форм оценивания, способов общения , без чего невозможно в дальнейшем активное овладение предметным содержанием.

         В 1 классе ученики накапливают средства для того, чтобы в дальнейшем успешно овладевать знаниями.

         Итоги различных видов контроля рассматривались на заседаниях педагогического совета, совещаниях при директоре, на заседаниях методического объединения учителей начальных классов.

         Сегодня перед образованием стоит задача – удовлетворить образовательные интересы каждого школьника с учетом его индивидуальных способностей и возможностей, способствовать личностному развитию учащихся. Педагоги нашей начальной школы стремятся создать такую атмосферу творчества, которая позволила бы ребенку раскрыться во всем его разнообразии, во всей полноте его неповторимых задатков и особенностей.

         Стандарты второго поколения предполагают реализацию в образовательном процессе учреждения не только урочную, но и внеурочную деятельность, которая организуется по различным направлениям развития личности.

         Внеурочная деятельность, как и деятельность обучающихся в рамках уроков, направлена на достижение результатов освоения программы. В первую очередь- это достижение личностных и метапредметных результатов. Это определяет и специфику внеурочной деятельности, в ходе которой обучающиеся должны научиться действовать, чувствовать, принимать решения.

         С первого дня учебы педагогический коллектив начальной школы стремился усилить воспитательный потенциал и внеурочных мероприятий, формировать традиции школы.

         Для создания и сплочения детского коллектива активно использовались формы игры и праздника. Ярко, празднично, торжественно прошли дни «Посвящение в первоклассники»,  концертные программы, посвященные Дню учителя. Специфическими особенностями праздников являются их обязательная театрализация. 

         Физкультурно-оздоровительная работа в начальной школе также широка и многогранна. Это и дни здоровья, уроки здоровья, спортивные эстафеты, весёлые старты, игры на свежем воздухе, походы, беседы о здоровье. Все учащиеся приобщаются к регулярным занятиям физической культурой: зарядка во всех классах, минуты отдыха на уроках с включением физических упражнений, упражнений на релаксацию. Весь коллектив начальной школы серьёзно оценивает и грамотно обеспечивает решение задач физического воспитания и развития всех без исключения детей на уроках, во внеурочное время в спортивных секциях.

Предложения и рекомендации:
1. Обеспечить оптимальный процесс физиологической адаптации, т.е. помнить, что длительное напряжение, утомление и переутомление могут стоить ребенку здоровья, т.е.    обеспечить своевременную смену видов деятельности;    не давать задания, требующие длительного сосредоточения взгляда на одном предмете, монотонных движений;    отводить большее место практическим действиям с предметами, работе с наглядностью.

2. Систематически проводить индивидуальную работу с детьми, имеющими трудности в адаптации.

3. Обеспечить дифференцированный и индивидуальный подход к детям, имеющим особенности в психофизическом развитии и поведении: леворукие, синдром гиперактивности, застенчивость, неврозы, агрессивность и т. п.

4. Включать детей, занимающих низкое статусное положение в группе сверстников, в общественно значимую деятельность, повышая их авторитет и самооценку.

5. Использовать активно-положительный стиль педагогического общения с детьми и обеспечить максимально возможную преемственность в методах работы учителя и воспитателя.

6. Использовать активные формы работы для формирования коллектива и создания благоприятного социально - психологического климата в классе.

7. Знание психологических особенностей детей 6-го года жизни (включая изменения, происходящие в период кризиса 7 лет) - залог наиболее эффективного взаимодействия с учащимися.

8. Помогать детям организовать свою деятельность, повторять последовательность действий из урока в урок.

9. Просить повторить задание самых невнимательных учеников, но не в качестве наказания.

10. Поощрять детей задавать вопросы, если что-то непонятно. Снисходительно относитесь к тому, что первоклашки склонны спросить одно и тоже несколько раз.

11. Использовать игровые приемы, специальные развивающие игры. Чаще всего в 6 лет игра всё ещё остается ведущим видом деятельности.

12.Учителю 1-го класса Тавасиевой В.В..:

-организовать личное общение с каждым учеником своего класса; быть в курсе их радостей и переживаний.

-постоянно подвергать анализу свою деятельность, вести поиски новых эффективных методов, приемов обучения, использовать метод сотрудничества и приемы дифференцированного обучения.

         Помните, что шестилетка - маленький человек в зоне перехода, весь устремленный в будущее, который имеет право на счастье и уважение своего сложного внутреннего мира со стороны взрослых. Ребенок - равное нам существо, что он не готовится к жизни, а живет полнокровной жизнью, возможно гораздо более насыщенной и интересной, чем наша.

            Справку составила замдиректора по УВР:                           Айдарова А.Р.
            С информацией ознакомлена  :                                              Тавасиева В.В.
